



COMISION DE LA ONU EN TEHERAN.— Irán, febrero 26. La Comisión designada por las Naciones Unidas para investigar los cargos del Gobierno iraní contra el depuesto Sha Mohammed Reza Pahlevi, se reunió hoy en Teherán con los "inválidos de la revolución islámica". Aparecen rodeados de juristas iraníes. (UNIFAX II de UPI).

Llaman a 3 Países de C.A. "Triángulo de Agitación"

MEXICO, D.F. (Por Gordon D. Mott), febrero 26. (AP).— Tres países centroamericanos, estremecidos por disturbios y ante la amenaza de revolución, han comenzado a recibir el nombre de "Triángulo de Agitación". En El Salvador, fuerzas de derecha e izquierda se enfrentan en una sangrienta lucha que podría conducir a una guerra civil, en tanto que en Guatemala un régimen derechista encara la posibilidad de un conflicto armado ante la resurrección del movimiento guerrillero, y la fuerza de estos movimientos en los dos países amenaza con encender la chispa revolucionaria en Honduras. Los países del "Triángulo de agitación" están dominados por gobiernos militares, pero éstos se han mostrado ineficaces para controlar la ola de violencia política, en que han caído muertos por lo menos 1,500 personas en estas naciones centroamericanas durante los últimos 13 meses. Algunos analistas políticos estiman que ya no es posible una salida pacífica a la crisis en El

—Favor pase a la página 34.

Caos Económico y Desorden Social Amenaza a Cuba

NUEVA YORK, febrero 26. (AP).— La economía de Cuba afronta enormes dificultades económicas, según dice la revista "Newsweek" en su último número y comenta que la isla "raramente se ha visto tan próxima al caos financiero y al desorden social". "Las cosechas se pudren en los campos, las fábricas de tabaco están cerrando, la producción industrial decae y millares de obreros no pueden hallar empleo", expresa la revista. Después de aludir a los reiterados reveses económicos sufridos por la isla en los más de 20 años transcurridos desde el derrocamiento de la dictadura de Fulgencio Batista, la publicación dice refiriéndose a la situación actual que el propio

Presidente Fidel Castro, ha comenzado a reconocer las dificultades de su país. Mientras tanto, añade "Newsweek", "el mercado negro florece y la delincuencia callejera aumenta. Aunque la Unión Soviética continúa enviando el equivalente de 10 millones de dólares a Cuba diariamente, la economía no reacciona". Esta agudización de la crisis económica, señala la revista, provocó que Castro "entronizara los cambios más drásticos de Gobierno desde el triunfo de la revolución. Nueve Ministros incluso todos los que tienen a su cargo carteras económicas.

—Favor pase a la página 34.

Urgen Reestructuración Mercado Común de C.A.

MANAGUA, febrero 26. (ACAN-EFE).— Los Ministros de Economía y Comercio de Centro América, reunidos en Costa Rica, aprobaron los mecanismos necesarios para apoyar la reconstrucción de Nicaragua. El documento resolutorio de la reunión celebrada el pasado fin de semana, en San José, reconoce los planteamientos y demandas de la delegación nicaragüense, encabezada por el Ministro de Comercio Exterior, Alejandro Martínez Cuenca, tanto en lo referente a un trato preferencial para este país, como en la urgente necesidad de la reestructuración del proceso integracionista.

Entre esas resoluciones está la de resolver el abastecimiento de los productos esenciales, alimenticios e industriales, que necesita el pueblo nicaragüense, demanda prioritaria del Gobierno de este país ante el cónclave ministerial. Martínez Cuenca dijo que había expuesto las metas del "Plan de reactivación económica de Nicaragua para 1980", y que sus colegas se pronunciaron en favor, dentro de sus facultades, a esos esfuerzos de normalización de la situación económica de este país. Dentro de lo convenido en la capital "tica" se encuentran el

respaldo a las gestiones del Gobierno de Reconstrucción, orientadas a la renegociación de su deuda con la comunidad financiera internacional, Instar a ésta a concretar positivamente su apoyo a la reconstrucción de Ni

—Favor pase a la página 20.

Cierra con Alza Mercado Valores de Nueva York

NUEVA YORK, febrero 26. (UPI).— Los especuladores se lanzaron a la adquisición de acciones de empresas petroleras, lo que provocó una jornada de aumentos en el Mercado de Valores, pese a la incertidumbre sobre el futuro económico. El índice Dow Jones, con la ayuda de los aumentos notables en las acciones de Texaco, Exxon y California Standar, ganó 4,44 puntos y cerró a 864,25. Los especuladores se lanzaron a la compra de esas acciones ante versiones de que dichas empresas habían hecho descubrimientos de petróleo o de gas natural en Estados Unidos, Canadá y en el Mar del Norte. Así el índice de la Bolsa mejoró 0,35 a 65,14 y el precio promedio de una acción ordinaria me

—Favor pase a la página 34.

Continúa Estancado el Wáshington de E.U. a Nicaragua

WASHINGTON, febrero 26. (UPI).— El Jefe de la Bancada Demócrata de la Cámara de Representantes, Jim Wright, esperando superar la oposición conservadora, dijo hoy que un proyecto de ayuda a Nicaragua por valor de 85 millones de dólares contribuiría a disminuir el "voraz apetito de expansión" de Cuba en la convulsionada Centro América. Durante el debate se rechazó una moción para imponer el límite del 31 de diciembre de 1981, para que en Nicaragua se realicen "elecciones libres" pero aprobó, por 400 votos contra 1 una enmienda que pide

elecciones "en un tiempo razonable". También se rechazó una enmienda para dividir la ayuda entre Guatemala, El Salvador, Nicaragua y Honduras en base a la población si esto ocurría Nicaragua recibiría sólo 11,2 millones. Los conservadores se oponen a la ayuda a Nicaragua y han procedido a la votación llamando a los nombres por lista, en vez de hacerlo electrónicamente como una manera de dilatar el proceso de aprobación. Wright señaló que una rara sesión secreta de la Cámara reall-

—Favor pase a la página 22

Surinam Bajo Ley Marcial Después de Golpe Militar

PARAMARIBO (Surinam), febrero 26. (AP).— Esta capital, de 150.000 habitantes, permanecía bajo toque de queda, con la mayor parte de sus negocios cerrados y las calles tranquilas, tras un golpe militar contra el Primer Ministro Henck Arron, cuyo destino y el de 11 de sus 15 Ministros se desconoce. Las radioemisoras están sujetas a la censura militar, pero no los periódicos. Se cree que Arron y sus partidarios están ocultos. Dos Ministros fueron arrestados, en tanto otros dos se encuentran en sus casas y contestaron llamados telefónicos. Afirmaron que tienen libertad absoluta, pero que no han sabido nada de Arron ni de los demás.

Los suboficiales que se apoderaron ayer del Gobierno, en una batalla de ocho horas contra oficiales del ejército y la Policía, fortalecieron hoy sus posiciones en el Gobierno y dispusieron que todos los policías y oficiales de Ejército se presenten a entregar sus armas. Tras ello, los policías fueron enviados a sus casas, mientras que los oficiales fueron confinados en un campamento custodiado, según fuentes del Gobierno. Pocos negocios abrieron sus puertas esta mañana en las calles de estilo holandés que, habitualmente limpias, estaban hoy repletas de los escombros dejados tras el saqueo ocurrido luego

—Favor pase a la página 34.

Comisión de ONU Entrevista a Víctimas del Sha

TEHERAN, febrero 26. (EFE).— La Comisión Investigadora de las Naciones Unidas se entrevistó hoy con 140 víctimas de las torturas cometidas por el régimen del depuesto Sha. Desde las diez y media de la mañana hasta las cuatro de la tarde, los cinco miembros de la Comisión recibieron en la sede de la ONU, en Teherán, a estas 140 personas con heridas, fracturas, amputaciones de dedos, manos y brazos, ojos arrancados y diversos defectos físicos. A la puerta de las oficinas esperaban otros varios cientos de mutilados que deseaban mostrar sus lesiones. Los 140 entrevistados "fueron seleccionados por la Comisión en colaboración con las autoridades iraníes", según informó el portavoz de los cinco juristas, Samir Sambar. Durante las entrevistas, la Comisión recibió a los testigos en

—Favor pase a la página 52



ESTRICTA VIGILANCIA MILITAR.— Salisbury, Rodesia, febrero 26. Fuerzas militares de Gran Bretaña se movilizan para supervisar las elecciones por la independencia en Rodesia, que se iniciarán el miércoles. Se temen sangrientos choques armados. (UNIFAX II de UPI).